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ÚVOD 

 

Proces tvorby tohto analytického dokumentu začal po podpísaní memoranda 

o spolupráci medzi Radou mládeže Žilinského kraja a vedením obce Ľubeľa v 

mesiaci február 2019. 

Analytický dokument zameraný na prácu s mládežou a jej participáciu na 

veciach verejných v obci Ľubeľa je úvodným materiálom koncepčného 

dokumentu, ktorý sa bude venovať:  

- práci s mládežou v obci, 

- jej spolupráci so samosprávou aj celou obecnou komunitou, 

- výzvam, ktoré budú stáť pred miestnou samosprávou. 

Obsah tohto dokumentu je výstupom analyticko- diskusných stretnutí s 

obyvateľmi obce a z online prieskumu. Účastníci analyticko-diskusných 

stretnutí sa venovali pomenovaniu silných a slabých stránok, ktoré 

ovplyvňujú život mladých ľudí v obci. Ďalej sa venovali pomenovaniu vízie, 

ako ideálnej predstavy o mladých ľuďoch. Najrozsiahlejšia časť stretnutí bola 

zameraná na pomenovanie problémov, ktoré ovplyvňujú život mládeže, ich 

príčin aj následkov. 

V čase od marca do júna 2019 bolo v obci zrealizovaných 8 diskusných 

stretnutí, na ktorých sa zúčastnilo 84 obyvateľov obce. Do online prieskumu 

sa zapojilo 66 obyvateľov obce. 

Celý proces analýzy viedol implementačný tím projektu „ Zvýšenie 

občianskej informovanosti a participácie mladých ľudí Žilinského kraja na 

veciach verejných“, ktorý bol zložený zo zástupcov Rady mládeže Žilinského 

kraja a poverených zástupcov obce. 

Komplexne spracované výstupy sa nachádzajú na nasledujúcich stranách 

dokumentu. 
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1.  SILNÉ A SLABÉ STRÁNKY ŽIVOTA MLADÝCH ĽUDÍ 
V OBCI ĽUBEĽA 
 

Silné stránky Slabé stránky 

 
- aktívny život komunity – 

divadlo, viacero organizácií, 

podujatia, aktivity, ... 

- veľké množstvo aktívnych 

organizácií v obci, 

- občianska vybavenosť 

(obchody, služby, lekár, 

lekáreň, materská škola, 

základná škola...), 

- podujatia, 

- lokalita – príroda, 

- podmienky na turistiku 

a cyklistiku, 

- blízkosť mesta, 

- starosta podporuje mládež         

a aktivity, 

- ľudský potenciál – zapájanie 

obyvateľov do organizácie 

a prípravy aktivít, 

- podmienky na šport – ihrisko, 

posilňovňa, 

- zachovávanie tradícií, 

- v obci pribúdajú mladí ľudia 

a mladé rodiny, 

- kaviareň a cukráreň, 

- málo vandalizmu. 

 
- mladí trávia voľný čas 

aktivitami mimo obce, 

- nie je dosť  intenzívna, 

rozvinutá... spolupráca medzi 

generáciami a medzi 

organizáciami, 

- chýbajú parky, ihriská,  resp. 

sú zastarané... 

- chýbajú priestory vyčlenené pre 

mladých, 

- chýbajú aktivity pre deti 

a mládež, 

- deti nie sú vedené k tomu, aby 

sa angažovali v obci,  

- častá neúčasť rodičov na 

aktivitách detí v škole, 

krúžkoch... 

- mladým chýba motivácia, chýba 

skupina mladých (akási forma 

obecnej rady mládeže), 

- slabá spolupráca školy 

a organizácií v obci,  

- infraštruktúra a bezpečnosť na 

cestách, nízka miera separácie 

odpadu. 
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2.  VÍZIA OBCE ĽUBEĽA PRE MLÁDEŽ V ROKU 2027 

 

Na základe podnetov od obyvateľov Ľubele vznikla vízia obce pre mládež do 

roku 2027. Návrhy a podnety mohli obyvatelia vyjadriť na stretnutiach v 

diskusiách, ktoré sa konali od marca do júna v roku 2019. Taktiež svoje 

podnety mohli obyvatelia obce vyjadriť v dotazníkovom prieskume.  

 

Našou víziou do roku 2027 je, že:  

 v obci bude vybudovaná komunita mladých a pre mladých budú tiež 

vytvorené vhodné podmienky, 

 budú spolupracovať všetky organizácie v obci, pomáhať si pri 

podujatiach,  stretávať sa a spoločne sa podieľať na aktivitách v obci, 

 budú vytvorené parky, detské ihriská, kde môžu mladší, ale aj starší 

tráviť čas, 

 obyvatelia obce budú viac separovať odpad a zvýši sa povedomie 

o odpadovom hospodárstve, vďaka výchove a vzdelaniu detí 

a mladých, ktorí pôjdu príkladom svojmu okoliu, 

 bude fungovať obecná rada mládeže, kde bude pre mladých vytvorený 

priestor na využívanie ich potenciálu a talentov, 

 bude viac podujatí pre deti a mladých, na ktorých sa budú aj aktívne 

podieľať, 

 zvýši sa bezpečnosť žiakov pri dochádzaní do školy a tiež bezpečnosť 

chodcov v obci. 
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3.  STROM PROBLÉMOV 

 

Tak, ako sme počas stretnutí s občanmi Ľubele (mladí, dôležití dospelí, 

vedúci organizácií) na stretnutiach zisťovali vízie, ako by si svoju obec 

predstavovali o pár rokov, tak isto sme sa venovali aj tomu, čo ich trápi, čo 

by bolo potrebné zmeniť, alebo vylepšiť zabehnuté.  

Vznikali rôzne nápady, pripomienky. Ku každému návrhu sme viedli aj 

diskusiu, v ktorej sme došli k spoločnému záveru.  

Na základe získaných podkladov zo všetkých stretnutí sme spoločne vybrali 

tieto problémy, ktoré je podľa nás potrebné v obci Ľubeľa riešiť:  

 

3.1 chýba komunita mladých, 

3.2 nízka vzájomná komunikácia a spolupráca, 

3.3 chýbajú parky, detské ihrisko a infraštruktúra, 

3.4 nízka miera separácie odpadu. 
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3.1  CHÝBA KOMUNITA MLADÝCH 

 

V obci Ľubeľa aktuálne pôsobí viacero organizácií, avšak iba do niektorých 

z nich sa aktívne zapájajú aj mladí obyvatelia obce. Väčšina týchto mladých 

trávi svoj voľný čas mimo obce. V obci nepôsobí žiadna organizácia, ktorá by 

sa venovala iba deťom a mladým.  

Mladí nemajú v obci vyčlenený priestor na to, kde by sa mohli stretávať, 

tráviť aktívne svoj voľný čas. Medzi mladými sa vďaka tomu, že nie sú vedení 

rodičmi, aby sa aktívne zapájali (sú však aj výnimky) prejavuje nezáujem, 

však prečo by som mal niečo spraviť, niekto iný to urobí. Účastníci stretnutí 

v tomto vidia ako jeden z dôvodov aj to, že do riešenia tohto problému nie 

je zapojená väčšia spolupráca školy a obce. 

 

PRÍČINA PROBLÉM NÁSLEDOK 

 

 Nezáujem mladých 
o život v obci 

---------------------- 
 Slabá spolupráca 

samosprávy a 
organizácií so ZŠ 

 

CHÝBA KOMUNITA 
MLADÝCH 

Mladí často v obci 
nemajú spoločné 

záujmy 
---------------------- 

Chýbajú priestory pre 
mladých  

 

 

3.2  NÍZKA VZÁJOMNÁ KOMUNIKÁCIA A SPOLUPRÁCA 

 

Tak ako pri probléme č. 1, aj tu vychádzame z aktuálnej situácie, ktorá bola 

pomenovaná na spoločných stretnutiach obyvateľov Ľubele. Organizácie, 

ktoré vytvárajú aktivity v obci, ich väčšinou organizujú samostatne. Väčšinou 

je to spolupráca so samosprávou málokedy vzájomne. Na stretnutiach sme 

hľadali príčiny, prečo to tak je. V práci s mládežou je potrebná nejaká osoba 

- líder, resp. skupina, ktorá by motivovala mladých k tomu, aby sa zaujímali 

o dianie v obci, aby sa angažovali a neboli uzavretí do seba. Vďaka tomu, že 

organizácie spolu nespolupracujú, chýbajú jednak spoločné aktivity, ale tiež 

aktivity, kde by sa vedeli jednotlivé organizácie spoločne prezentovať.  
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Chýbajú aktivity pre deti a mládež, nakoľko nie je v obci organizácia, ktorá 

by sa venovala práve im. Problém vychádza zrejme aj z toho, že informácie 

o aktivitách a podujatiach, ktoré sa organizujú v obci, sa nedostanú ku 

konečným prijímateľom. Nedostatočnú vzájomnú komunikáciu účastníci 

pomenovali aj vo vzťahu rodičia a škola, kde podľa účastníkov nie je 

zabezpečená kontinuita a nadväznosť aktivít školy, obce s výchovou 

v rodinách. Tu vidia priestor na medzigeneračnú spoluprácu, ktorá aktuálne 

chýba.  

 

PRÍČINA PROBLÉM NÁSLEDOK 

 

Nie je dosť intenzívna 
spolupráca medzi 

organizáciami 
---------------------- 

Obyvatelia obce majú 
málo informácií o dianí 

a aktivitách v obci 
---------------------- 

Chýba líder mladých 
---------------------- 

Nízka účasť rodičov na 
aktivitách svojich detí 

 

NÍZKA VZÁJOMNÁ 

KOMUNIKÁCIA A 

SPOLUPRÁCA 

Chýbajú aktivity pre 

deti a mládež 
---------------------- 

Mladí trávia čas 
individuálne, sú 

uzavretí do seba 
---------------------- 

Nízka občianska 

angažovanosť 
---------------------- 

Slabá spolupráca medzi 
generáciami 

---------------------- 
Nezáujem o dianie       

v obci 

 

 

3.3  CHÝBAJÚ PARKY, DETSKÉ IHRISKO A INFRAŠTRUKTÚRA 

 

Účastníci stretnutí opísali aktuálny stav tak, že majú potrebu vytvorenia 

parkov, detského ihriska a tiež dobudovanie infraštruktúry (chodníky popri 

ceste, priechody pre chodcov). Niektoré z uvedených začína samospráva 

riešiť, ale je to dlhodobý proces, ktorý nie je možné vykonať ihneď. Príčinou 

je nevenovanie sa problematike bezpečnosti na cestách. Samospráva začína 

postupne pripravovať kroky na zvýšenie bezpečnosti, doteraz však verejnosť 

o týchto krokoch neinformovala.  
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Pre lepší život komunity je potrebné, aby sa vyčlenil priestor pre mladých, 

kde by mohli tráviť svoj voľný čas, ale tiež aby bol vytvorený vhodný priestor 

pre rodiny s deťmi. Na stretnutiach odzneli návrhy, ktoré priestory sú 

nevyužité a bolo by ich treba revitalizovať. Dôležitý je však záujem 

obyvateľov, aby predniesli svoj návrh a k nemu by následne vznikla diskusia 

rôznych zainteresovaných strán (samospráva, cieľové skupiny – užívatelia 

potenciálnych priestorov, prípadne súčasní užívatelia priestorov, vlastníci 

priestorov alebo pozemkov, ak to nie je samospráva), či je to prijateľný 

návrh, či má opodstatnenie, alebo sú tam nejaké prekážky. Jednou z tém, 

ktorej sme sa na stretnutiach venovali, bola bezpečnosť žiakov pri dochádzke 

do základnej školy. Hovorili sme o zvýšenej premávke áut, autobusov, ale 

tiež o tom, ako deti vnímajú celú problematiku bezpečnosti na cestách. Obec 

by z pohľadu účastníkov mala vytvoriť chodníky pre chodcov, tiež priechody 

pre chodcov a tým by sme odstránili ohrozenie žiakov a chodcov v obci.  

 

PRÍČINA PROBLÉM NÁSLEDOK 

 

Nie je priestor 
vyčlenený pre mladých 

---------------------- 
  Malá informovanosť 

obyvateľov, čo robí 
obec pre bezpečnosť 

obyvateľov 
---------------------- 

Nevyužité priestory 
---------------------- 

Nevenovanie sa 
problematike 

bezpečnosti na 

cestách 
 

CHÝBAJÚ PARKY, 

DETSKÉ IHRISKO A 
INFRAŠTRUKTÚRA 

Oslabenie života 

komunity 

---------------------- 
Možné ohrozenie žiakov 

a chodcov na cestách 
---------------------- 

Deti nemajú vytvorené 
vhodné prostredie na 

trávenie voľného času 
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3.4  NÍZKA MIERA SEPARÁCIE ODPADU 

 

Jedným z problémov, ktorý zaznieval najčastejšie, bolo odpadové 

hospodárstvo v obci. Nejde tu ani tak o to, že mladí ľudia sú znečisťovateľmi, 

ale skôr sme sa rozprávali o tom, že k mladým by mala smerovať naša snaha 

niečo zmeniť. Tento stav pomenovali všetky vekové skupiny zúčastnené na 

stretnutiach. 

Ľahostajnosť obyvateľov k  tomuto problému zapríčinila to, že sa tvoria 

čierne skládky odpadu. Obyvatelia sa nezaujímajú o to, kde aký typ odpadu 

majú vyhodiť. Nájdu prvý kontajner, alebo smetný kôš a tam to hodia. Preto 

ak nenájdeme príklady a vzory vo výchove, teda nezačneme vzdelávať deti 

a mladých od útleho veku, ktorí pôjdu príkladom svojim rodičom a naučia 

ich, ako separovať, aj naďalej bude obec znečistená a bude problém 

s vývozom odpadu a jeho separáciou. Máme krásnu prírodu, ku ktorej 

chceme mať vybudovaný vzťah, chrániť ju a zachovať pre ďalšie generácie. 

Preto je dôležité pre nás venovať sa separácii odpadu v obci. 

 

PRÍČINA PROBLÉM NÁSLEDOK 

 

Ľahostajnosť 
obyvateľov 

---------------------- 
  Nezáujem získavať 

informácie 

---------------------- 
Nie sú príklady a vzory 

vo výchove – nízka 
motivácia zo strany 

škôlky, školy a rodičov 
 

 NÍZKA MIERA 

SEPARÁCIE 
ODPADU 

 Znečistená obec – 
čierne skládky odpadu 

---------------------- 

Obyvatelia nemajú 
vzťah k ochrane 

životného prostredia 
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4.  PRÍLOHY 

VÝSTUPY Z ANALYTICKÝCH STRETNUTÍ V OBCI 

 

Dátum stretnutia:  12. 03. 2019             

Cieľová skupina:  mladí ľudia 

Výstup: 
Čo sa týka priestoru na zlepšenie života v obci, boli uvedené nasledujúce 

príklady: 
* verejne prístupná Wi-Fi sieť 

* oprava a skrášlenie autobusových zastávok 
* priestory na stretávanie sa mladých 

* vylepšenie kvality trávnika futbalového ihriska 
* slabá angažovanosť mladých v rámci organizácie spoločenských aktivít v 

obci 

* málo kultúrnych podujatí v obci – letné kino 
* otvorenosť ľudí v komunikácii 

 

Dátum stretnutia:  21. 03. 2019             

Cieľová skupina:  mladí ľudia 

Výstup: 

Na čo sú obyvatelia obce Ľubeľa hrdí? Čo im ako prvé napadne v momente 
ak sa ich niekto opýta na ich obec? Silné stránky obce: 

- divadlo, 
- veľké množstvo aktívnych organizácií v obci, 

- občianska vybavenosť (obchody, služby, lekár, lekáreň, ...), 
- podujatia, 

- lokalita – príroda, 
- turistika a cyklistika, 

- blízkosť mesta, 

- starosta, 
- ľudský potenciál. 

 
Ako by mala vyzerať obec Ľubeľa o niekoľko rokov? Vízia obce Ľubeľa na 

najbližšie roky: 
- Zapojení mladí do diania v obci, 

- spolupráca a participácia Základnej školy, 
- rozhlas v škole len pre mladých, 

- mladí budú prispievať do obecných novín, 
- viac budeme chváliť, nie len mladých. 

 
Aké potreby majú podľa Vás mladí v obci Ľubeľa? Čo mladým chýba? Čo 

by ste 
v obci zmenili? Slabé stránky obce: 

- potrebné budovať komunitu, 

- chrániť životné prostredie 
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- absentuje oddychová zóna, 
- informačné tabule, ktoré budú obsahovať informácie pre všetky vekové 

kategórie, 

- cyklotrasa, chodník, lavičky, 
- prilákať informovaním a propagáciou turistov, 

- potreba budovania komunity, 
- detské ihrisko – workout, 

- priechody pre chodcov (bezpečnosť chodcov na hlavnej ceste – vjazd do 
obce, osvetlenie), 

- vytvorenie hliadky pri ZŠ ráno počas príchodu detí, 
- komunikovanie organizácií, 

- chodníky pre chodcov. 

Dátum stretnutia:  22. 03. 2019                

Cieľová skupina:  dôležití dospelí 

Výstup: 

Na čo sú obyvatelia obce Ľubeľa hrdí? Čo im ako prvé napadne v momente 
ak sa 

ich niekto opýta na ich obec? Silné stránky obce: 

- organizácie, ktoré pôsobia v obci, 
- ihrisko – tribúna, 

- posilňovňa, 
- futbal, 

- kaviareň, 
- spoločenské podujatia. 

 
Ako by mala vyzerať obec Ľubeľa o niekoľko rokov? Vízia obce Ľubeľa na 

najbližšie roky: 
- viac sa budeme zaujímať o mladých, 

- podujatia a aktivity budú viac propagované prostredníctvom sociálnych 
sietí a internetovej stránky obce, 

- mladí budú mať pocit, že obyvatelia sú na nich hrdí, 
- viac podujatí pre mladých, 

- opravené cesty a zvýšená bezpečnosť. 

 
Aké potreby majú podľa Vás mladí v obci Ľubeľa? Čo mladým chýba? Čo 

by ste 
v obci zmenili? Slabé stránky obce: 

Mladým chýba miesto na stretávanie sa: 
- Chýba zodpovedná osoba, 

- Znížil by sa vandalizmus, 
- Mladí sa neinformovali o možnosti vytvorenia priestoru, 

- Dospelí mladým nedôverujú a neveria im. 

Problém s odpadom: 

- obyvatelia neseparujú odpad, 
- nie je dostatok informácií o zbernom dvore, resp. ak sú, tak nie sú 

dostatočne prístupné obyvateľom, 
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- obyvatelia, nie len mladí nie sú motivovaní k tomu, aby separovali, 
- viac by mali všetci obyvatelia spolupracovať s Obcou na zbere 

odpadkov a čistenia 

prostredia. 

Chýba skupina mladých ľudí (akási forma obecnej rady mládeže): 

- mladým chýba nejaký cieľ, 
- prispôsobiť spôsob komunikovania informácií Obce pre mladých, 

- mladí spoločne nediskutujú a netrávia voľný čas. 
 

Chýba motivácia (Ako motivovať? Ako zaujať? Prečo?): 
- nie je zodpovedná osoba, ktorá by sa mladým venovala, 

- mladí nemajú záujem o spoločné aktivity, 
- nízky počet aktivít, športových podujatí, 

- podujatia nie sú dostatočne príťažlivé mladým – zvoliť správnu formu 
oslovenia. 

Dátum stretnutia:  11. 04. 2019             

Cieľová skupina:  dôležití dospelí 

Výstup: 

Čo vnímate ako silné stránky života mladých v obci? 
- občianska vybavenosť – dostupnosť služieb, 

- starosta obce, 
- bezpečnosť v obci, 

- riešenie krízových a mimoriadnych situácií v obci, 
- prístup obyvateľov, 

- škola, materská škola, 
- zachovávanie tradícií (1.máj, pochovávanie basy, vianoce,...) 

- aktívny život komunity – divadlo, športové vyžitie. 
 

Čo mladým chýba? Čo by ste v obci zmenili? 
- nové podujatia, 

- neochota mladých ľudí – nadviazanie na tradície, 
- prechod pre chodcov – na križovatke, nebezpečné, chýba osvetlenie, 

- bezpečnosť v obci – vysoká rýchlosť áut, 

- wifi, 
- workoutové ihrisko, 

- detský park, 
- skrášliť parky – lavičky, ... 

- iniciatíva mladých, ale aj ostatných občanov, 
- hojdačky – park aj pre starších, nie iba pre deti („detské ihrisko pre 

mládež“), 
- smetné koše (pri zastávkach, napríklad využiť nejaké pokreslenie týchto 

košov), 
- envirovýchova, 

- informovanie občanov o podujatiach a rôznych oznamov. 
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Dátum stretnutia:  26. 04. 2019             

Cieľová skupina:  mladí ľudia 

Výstup: 

Čo sa Vám v obci Ľubeľa páči? Čo vnímate ako silné stránky? 

- zapojenie obyvateľov do aktivít je veľké, ochotní ľudia 
- množstvo organizácií, ktoré sú činné a ktoré spolupracujú, 

- málo vandalizmu (iba občas), 
- prístup starostu obce, riaditeľa školy, 

- dostatok služieb – všetko základné, čo je potrebné pre život, 
- občianska vybavenosť na vysokej úrovni, 

- informovanosť obyvateľov, 
- život v obci – pribúdajú mladí ľudia a rodiny, 

- šport, 
- cukráreň. 

 
Čo vnímate ako slabé stránky života mladých v obci? 

- chýba priebežné prezentovanie jednotlivých aktivít, 
- nespolupráca so školou v rámci organizácií, 

- chýba spolupráca v rámci vyučovania, nadväznosť na aktivity, 

- neúčasť rodičov na aktivitách detí, 
- nízka podpora zo strany rodičov, 

 
Aké potreby majú podľa Vás mladí v obci Ľubeľa? Čo mladým chýba? Čo 

by ste v obci zmenili? 
- potrebné budovanie komunity v obci, 

- mladí sú roztrúsení, každý hľadá niečo, čo by chcel, je dôležité nájsť 
nejakého lídra, 

- opraviť a vybudovať detské ihriská, 
- vytvoriť aktivity pre vekovú skupinu 14 – 22 ročných, 

- workoutové ihrisko, 
- bezpečnosť chodcov – chýbajú chodníky, priechody pre chodcov, 

- presmerovanie autobusov zo Školskej ulice na hlavnú cestu – vyťaženosť. 
- umiestnenie zákazu zastavenia, alebo státia pri krčme (neprehľadné 

miesto, keď tam stoja 

autá, zvýšené riziko), 
- problém s autami pre školou, poštou, 

- spolupráca so školou a rodičmi, 
- spolupráca so školou vo viacerých oblastiach (napr. divadelný krúžok 

a pod.) 
- vytvorenie hliadky pri ZŠ (z rodičov, alebo starých rodičov), ktoré by 

dohliadali na 
bezpečnosť detí pri ZŠ, 

- potrebné vzory pre mladých, 
- vytvorenie smerovníkov, alebo pomenovanie ulíc v obci, 

- chýba mládežnícka organizácia, 
- mladí nemajú priestor, kde by mohli tráviť voľný čas. 
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Dátum stretnutia:  23. 05. 2019             

Cieľová skupina:  mladí a dôležití dospelí 

Výstup: 

Okruhy problémov, ktoré definovali účastníci stretnutia v pracovných 

skupinách: 

Skupina 1: 

- Absencia komunity mladých – mladí často nemajú v obci spoločné 
záujmy; 

- Výchova – nie sú príklady a vzory; 
- Vzájomná komunikácia – nie je dosť vysoká spolupráca medzi 

generáciami, organizáciami; 
- Občianska vybavenosť a infraštruktúra – chýbajú parky, ihriská, 

zlepšenie podmienok. 

Skupina 2: 

- Mladí ľudia v obci a voľný čas – mladí nevedia ako zmysluplne tráviť voľný 
čas; 

- Chýbajú priestory, infraštruktúra a informovanosť – nie je priestor 
vyčlenený pre mladých, kde by sa mohli stretávať; 

- Rodičia škola a aktivity – rodičia nevedú deti k tomu, aby sa angažovali 

v obci, chýbajú aktivity pre deti a mládež; 

Skupina 3: 

- Neaktivita – neúčasť rodičov na aktivitách detí, vandalizmus, chýba 
prezentovanie jednotlivých aktivít; 

- Spolupatričnosť – mladým chýba motivácia, málo nových podujatí, chýba 
skupina mladých ľudí (akási forma obecnej rady mládeže); 

- Nevyhnutnosť obce je, aby zabezpečila priestory pre deti, mladých, ale 
aj starších občanov, skrášlenie prostredia v obci 

Skupina 4: 
- Budovanie komunity – nájsť spôsob komunikovania informácií vo vzťahu 

obec – obyvatelia a obyvatelia - obec; 
- Odpadové hospodárstvo – zamerať sa aktivitami na túto oblasť, nájsť 

spôsob, ako obyvateľov motivovať; 
- Nespolupráca so školou – organizácie ako futbal, divadlo, a rôzne iné 

nemajú podporu v škole – vidia tu priestor, kde by mohli spolupracovať so 

školou napr. v prípade krúžkov a takto docieliť kontinuitu a spoluprácu; 
- Infraštruktúra a chýbajúce priestory – vytvoriť priestory pre mládež 

(interiér aj exteriér); 
- Nedostatok aktivít pre mladých – nájsť spôsob, ako zaujať mladých 

a vytvoriť aktivity pre nich 

Dátum stretnutia:  13. 06. 2019             

Cieľová skupina:  mladí a dôležití dospelí 

Výstup: 

Výstupom bolo vytvorenie finálneho návrhu stromu problémov 
 

 



Názov prijímateľa Rada mládeže Žilinského kraja

Kód ITMS 314011L643

Kód ukatovateľa P0717

Zvýšenie občianskej informovanosti  a participácie mladých ľudí  Žilinského kraja na veciach verejných.

Mládež v Ľubeli
Správa z prieskumu

Tento prieskum je súčasťou projektu "Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie mladých ľudí Žilinského kraja na veciach verejných", ktorý realizuje Rada mládeže Žilinského 

kraja v spolupráci s obcou Ľubeľa. Prieskum bol realizovaný formou elektronického dotazníka, ktorý bol určený pre ľudí vo veku od 12 rokov žijúcich v obci Ľubeľa. Prieskum bol 

realizovaný v období 04/2019 - 05/2019.

Prieskum je zameraný na 9 oblastí:

1. Štatistika-štruktúra respondentov (str. 2-3)

2. Práca s mládežou (str. 4-5)

3. Participácia (str. 6-9)

4. Dobrovoľníctvo (str. 10)

5. Neformálne vzdelávanie (str. 11)

6. Zamestnanosť (str. 12)

7. Zdravie (str. 13)

8. Voľný čas (str. 14-15)

9. Život v obci všeobecne (str. 16-18)

Správa z prieskumu obsahuje tabuľky so stručným komentárom a je prílohou analytickej časti Koncepcie práce s mládežou.
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1. Štatistika - štruktúra respondentov

Názov obce, v ktorej bývaš Total

Ľubeľa 66

Iné 2

Grand Total 68

Do ktorej vekovej kategórie patríš? % Total

12 - 30 rokov 36.4% 24

31 a viac 63.6% 42

Grand Total 100.00% 66

Priemerný vek respondentov vo vekovej skupine 12-30: 22.3

Priemerný vek respondentov vo vekovej skupine 31 a viac: 39.5

Priemerný vek všetkých respondentov: 33.3

36% respondentov bolo vo veku do 30 rokov a 64% nad 31.

Do prieskumu sa zapojilo spolu 68 respondentov, z toho 66 z obce Ľubeľa. Pri ďalších otázkach pracujeme len s odpoveďami od respondentov z Ľubele (66 odpovedí).

36%

64%

Veková štruktúra respondentov

12 - 30 rokov

31 a viac
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Veková kategória Aktuálna životná situácia Total

12 - 30 rokov Pracujúci 41.7%

Žiak strednej školy 25.0%

Študent vysokej školy 20.8%

Materská/Rodičovská dovolenka 8.3%

Žiak základnej školy 4.2%

12 - 30 rokov Total 100.0%

31 a viac Pracujúci 95.2%

Materská/Rodičovská dovolenka 2.4%

Nezamestnaný 2.4%

31 a viac Total 100.0%

Vo vekovej kategórii nad 31 rokov bolo 95% pracujúcich ľudí.

Spolu 50% respondentov vo veku do 30 rokov boli študenti (základnej školy, strednej školy alebo vysokej školy), 42% boli pracujúci mladí ľudia. Rodičia na materskej/rodičovskej dovolenke tvorili 

8% respondentov v tejto vekovej kategórii.

42%

25%

21%

8%
4%

Štruktúra respondentov vo veku 12-30 rokov

Pracujúci

Žiak strednej školy

Študent vysokej školy

Materská/Rodičovsk
á dovolenka

Žiak základnej školy

95%

3%2%

Štruktúra respondentov vo veku 31 a viac rokov

Pracujúci

Materská/Rodičovská
dovolenka

Nezamestnaný
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2. Práca s mládežou

Veková kategória Poznáš niektoré organizácie, ktoré 

v obci pracujú s mládežou?

% Počet odpovedí

12 - 30 rokov Áno 33% 8

Nie 67% 16

12 - 30 rokov Total 100% 24

31 a viac Áno 55% 23

Nie 45% 19

31 a viac Total 100% 42

Spolu Áno 47% 31

Nie 53% 35

Grand Total 100% 66

Menej ako polovica (47%) respondentov uviedlo, že pozná organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou. Nižšie uvádzame zoznam organizácií, ktoré respondenti menovali spolu s počtom 

výskytov. 

Najviac známou organizáciou podľa tohto zoznamu je futbalový klub (TJ Partizán Ľubeľa), ktorý 29% všetkých respondentov. Nasledovalo Ľubeľské ochotnícke divadlo (26%) a DHZ (21%).

33%

67%

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou?
(12-30 rokov)

Áno

Nie 55%

45%

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou?
(31 a viac rokov)

Áno

Nie
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Aké organizácie/skupiny poznáš, ktoré sa v obci venujú mladým ľuďom?

(Viac možných odpovedí)

12 - 30 rokov 31 a viac Total

Futbalový klub 4 15 19

Ľubeľské ochotnícke divadlo 4 13 17

DHZ 3 11 14

Stolnotenisový klub 2 7 9

Únia žien 3 3

Turistický oddiel 2 2

Školské krúžky 1 1

Rada mládeže 1 1

Slovenský červený kríž 1 1

Hudba z vlečky 1 1

Podporuje vedenie obce prácu s mládežou? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 45.8% 64.3% 57.6%

Nie 8.3% 4.8% 6.1%

Neviem 45.8% 31.0% 36.4%

100.0% 100.0% 100.0%

Ak áno, napíšte ako. 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Poskytnutie priestorov 9 21 30

Iná hmotná / materiálna podpora 6 15 21

Finančná podpora 4 12 16

Až 58% respondentov uviedlo, že vedenie obce podporuje prácu s mládežou. Uvedenú podporu vnímajú najviac prostredníctvom poskytnutia priestorov.

Výzvou pre samosprávu môže byť zvýšiť informovanosť o poskytovanej podpore práce s mládežou, keďže 36% respondentov nevie, či obec podporuje prácu s mládežou.

Veková kategória - počet odpovedí

58%

6%

36%

Podporuje vedenie obce prácu s mládežou?
(Celá vzorka)

Áno

Nie

Neviem

Strana 5 / 18



3. Participácia
Respondentov vo veku do 30 rokov sme sa pýtali otázky súvisiace s participáciou (spoluúčasťou) mládeže na živote v obci.

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)

Áno 10

Nie 3

Niekedy 11

Vieš čo obsahuje rozpočet obce? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)

Áno 11

Nie 13

O to, čo robí obecné zastupiteľstvo sa pravidelne zaujíma 42% mladých ľudí, niekedy sa zaujíma ďalších 46%. Približne 12% sa o to nezaujíma vôbec.

46% mladých ľudí uviedlo, že vedia, čo obsauje rozpočet obce.

Máš možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné zastupiteľstvo? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)

Áno, aj som túto možnosť využil 0

Áno, ale ešte som túto možnosť nevyužil 7

Nie, ale chcel by som 10

Nie, ani ma to nezaujíma 7

42%

12%

46%

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

Niekedy

46%

54%

Vieš, čo obsahuje rozpočet obce?
(12-30 rokov)

Áno

Nie
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Na ďalšie otázky odpovedali okrem mladých ľudí aj respondenti vo veku nad 31 rokov.

Poznáš vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby? 12 - 30 rokov (odpovede) 31 a viac (odpovede) Total (odp.)

Áno 15 31 46

Nie 9 11 20

Poznáš vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby? 12 - 30 rokov (%) 31 a viac (%) Total (%)

Áno 63% 74% 70%

Nie 38% 26% 30%

Až 70% respondentov pozná poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby.

Na otázku, či majú možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné zastupiteľstvo, 42% mladých ľudí uviedlo, že túto možnosť nemajú, ale chceli by. Na 

druhej strane takmer 29% mladých ľudí o to nemá záujem.

0%

29%

42%

29%

Máš možnosť pripomienkovať materiály obecného zastupiteľstva? 
(12-30 rokov)

Áno, aj som túto
možnosť využil

Áno, ale ešte som túto
možnosť nevyužil

Nie, ale chcel by som

Nie, ani ma to nezaujíma

70%

30%

Poznáš poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež?
(Celá vzorka)

Áno

Nie
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Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? - 

počet odpovedí (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Sociálne siete (facebook) 18 28 46

Webová stránka 13 32 45

Miestne noviny 13 21 34

Miestny rozhlas 8 13 21

Informačné stretnutie so starostom / poslancami 4 9 13

Iné (email, plagát, inf. tabule) 2 1 3

Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? - % 

podiel z respondentov 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Sociálne siete (facebook) 75% 67% 70%

Webová stránka 54% 76% 68%

Miestne noviny 54% 50% 52%

Miestny rozhlas 33% 31% 32%

Informačné stretnutie so starostom / poslancami 17% 21% 20%

Iné (stream zo zasadnutia obecného zastupiteľstva) 8% 2% 5%

Veková kategória - % podiel

S participáciou úzko súvisí aj občianska informovanosť. Spomedzi informačných kanálov ľudia najviac preferujú sociálne siete a webovú stránku.

Tieto spôsoby komunikácie sú rovnako dôležité pre mladých aj pre dospelých, pričom u mladých ľudí sú sociálne siete dôležitejšie než webová stránka. U dospelých sú tieto 2 kanály v opačnom 

poradí.

Veková kategória - počet odpovedí
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Iné (email, plagát, inf. tabule)

Akou formou chceš byť informovaný o tom, čo sa v obci deje?

12 - 30 rokov 31 a viac Total
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Myslíš si, že by v obci mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým 

ľuďom a témam, ktoré ich trápia? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 12 22 34

Nie 12 20 32

Myslíš si, že by v obci mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým 

ľuďom a témam, ktoré ich trápia? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 50% 52% 52%

Nie 50% 48% 48%

52% respondentov si myslí, že v obci by mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým ľuďom a témam, ktoré ich trápia.

počet odpovedí

% podiel
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4. Dobrovoľníctvo

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 9 16 25

Nie 2 3 5

Neviem 13 23 36

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac

Áno 38% 38% 38%

Nie 8% 7% 8%

Neviem 54% 55% 55%

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? - počet odpovedí

(viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Pomáhajú im rozvíjať ich talenty 7 12 19

Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas 7 11 18

Podporujú ich v osobnom raste 3 6 9

Iné 1 1

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Pomáhajú im rozvíjať ich talenty 29% 29% 29%

Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas 29% 26% 27%

Podporujú ich v osobnom raste 13% 14% 14%

Iné 0% 2% 2%

38% respondentov vníma pôsobenie mladých dobrovoľníkov  v obci.

Na základe odpovedí je ich najčastejším prínosom pre deti a mladých ľudí pomoc pri rozvíjaní ich talentov a zmysluplné vypĺňanie voľného času.

38%

8%

54%

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci?
(Celá vzorka)

Áno

Nie

Neviem
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5. Neformálne vzdelávanie

Bol si už na nejakom školení, kurze (mimo vyučovania v škole)? 12 - 30 rokov

Áno 33%

Nie 67%

Ak áno, kto to organizoval? 12 - 30 rokov (odpovede)

Firma kde pracujem 1

Hazz Liptovský Mikuláš 1

Mgr. Peter Hrbatý, Mgr. Jana Mlynarčíková 1

Je u vás v obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžeš naučiť niečo nové, čo 

Ťa zaujíma? 12 - 30 rokov

Áno 29%

Nie 17%

Neviem 54%

Ak áno, napíš kde. 12 - 30 rokov (odpovede)

DHZ 2

Ochotnícke divadlo 2

Futbal 1

Volejbal 1

Stolný tenis 1

Kaviareň Júlia 1

54% mladých respondentov uviedlo, že nevedia, či majú vo svojej obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžu 

naučiť niečo nové. 17% uviedlo, že túto možnosť nemajú. Ostatní (29%) túto možnosť vnímajú najmä prostredníctvom 

DHZ, ochotníckeho divadla a športov.

Do neformálneho vzdelávania bola zapojená tretina respondentov. Išlo o vzdelávacie aktivity organizované 

zamestnávateľom, hasičským zborom alebo jednotlivcami.

33%

67%

Bol si už na nejakom školení, kurze (mimo vyučovania v škole)? (12-
30 rokov)

Áno

Nie

20%

28%

52%

Je u vás v obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžeš naučiť 
niečo nové? (12-30 rokov)

Áno

Nie

Neviem
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6. Zamestnanosť
Je možné zamestnať sa u Vás v obci? 12 - 30 rokov

Áno 54%

Nie 46%

54% mladých ľudí vníma pracovné príležitosti vo svojej obci.

Chcel by si v budúcnosti podnikať? 12 - 30 rokov

Áno 46%

Nie 54%

46% mladých ľudí by v budúcnosti chcelo podnikať.

54%

46%

Je možné zamestnať sa vo vašej obci?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

46%

54%

Chcel by si v budúcnosti podnikať?
(12-30 rokov)

Áno

Nie
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7. Zdravie
Čo robí obec pre zdravie svojich obyvateľov? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (odpovede) 12 - 30 rokov (%)

Zabezpečuje podmienky pre separovaný zber odpadu 18 75%

Podporuje šport a športové aktivity 18 75%

Chráni prírodu a stará sa o životné prostredie v obci 12 50%

Neviem o ničom 3 13%

Podporuje / organizuje liečebné a rekondičné pobyty 2 8%

Čo robíš pre svoje zdravie Ty? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (odpovede) 12 - 30 rokov (%)

Chodím do prírody, prechádzam sa 20 83%

Športujem 16 67%

Zdravo sa stravujem 13 54%

Starám sa o dobrý spánok 13 54%

Chodím na preventívne lekárske prehliadky 12 50%

Približne koľko času denne tráviš pri PC? 12 - 30 rokov

Menej ako 1 hodinu 33%

1 - 2 hodiny 29%

2 - 3 hodiny 8%

Viac ako 3 hodiny 29%

Koľko z uvedeného času pri PC tráviš učením alebo prácou? 12 - 30 rokov

Menej ako 25% 25%

25% - 50% 25%

50%-75% 25%

Viac ako 75% 25%

Pôsobenie obce v oblasti zdravia mladí ľudia vidia hlavne prostredníctvom zabezpečenia podmienok separovaného zberu (75%) a podpory športu a športových aktivít (75%). 13% mladých ľudí 

uviedlo, že nevedia ako obec podporuje zdravie svojich obyvateľov.

83% mladých ľudí uviedlo, že chodia do prírody, 67% mladých ľudí športuje.

Približne 67% mladých ľudí trávi pri počítači denne viac ako 1 hodinu a 29% mladých ľudí trávi pri počítači denne viac ako 3 hodiny.

50% mladých ľudí využíva väčšinu svojho času pri počítači na iné účely než je štúdium alebo práca (môže ísť o hry, sociálne siete a pod.).
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8. Voľný čas

12-30 rokov - počet odpovedí

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok Vôbec

Futbalové ihrisko 5 3 3 0 2 1 10

Multifunkčné ihrisko 3 2 4 2 1 12

Volejbalové ihrisko 0 1 3 2 1 1 16

Telocvičňa 3 1 3 3 1 1 12

12-30 rokov - % podiel

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok Vôbec

Futbalové ihrisko 21% 13% 13% 0% 8% 4% 42%

Multifunkčné ihrisko 13% 8% 17% 8% 0% 4% 50%

Volejbalové ihrisko 0% 4% 13% 8% 4% 4% 67%

Telocvičňa 13% 4% 13% 13% 4% 4% 50%

Kde najradšej tráviš svoj voľný čas? - počet odpovedí

(možných viac odpovedí)

12 - 30 rokov

(počet odpovedí)

12 - 30 rokov

(% podiel)

Vonku v prírode 17 71%

Na posedení s priateľmi 15 63%

Doma s rodinou 11 46%

Na ihrisku 8 33%

V inom meste / v inej obci 4 17%

Doma pri PC / TV 4 17%

Iné 1 4%

V prvej otázke sme sa pýtali na využívanie aktuálnych priestorov v obci. Z odpovedí respondentov vyplýva, že najčastejšie využívaným priestorom je futbalové ihrisko, ktoré 4x za mesiac (alebo 

častejšie) využíva 21% mladých ľudí a 46% minimálne 1x za mesiac.

V ďalšej otázke sme sa zamerali na iné možnosti trávenia voľného času. Medzi najobľúbenejšie možnosti trávenia voľného času medzi mladými ľuďmi patrí čas vonku v prírode (71%) a na 

posedení s priateľmi (63%).

Dôležitou súčasťou priesumu je téma voľného času mladých ľudí. Základnými otázkami boli ako ho využívajú v súčasnosti a čo im chýba.
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Aký priestor pre trávenie voľného času Ti v obci chýba? 12 - 30 rokov (odpovede)

Park, lavička, posedenie v prírode pre mladých 4

Posilňovňa (aj ako workout) 3

Fitko v KD (problém s kľúčmi) 1

Detské ihrisko 3

Kaviareň, ktorá nie je zameraná len na mamičky s deťmi 1

Tenisový kurt 1

Hasičská zbrojnica 1

Miesto na workshop 1

Žiadny 1

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 12 - 30 rokov (odpovede)

Viac aktivít venovaných mladým 3

Neohundraných ľudí 1

Zdravý rozum 1

Spoločné posedenie 1

Viac príležitostí na svoj rozvoj 1

neviem 1

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 31 a viac (odpovede)

Priestor, Klubovňu 9

Chuť, motiváciu, zmysel 5

Viac aktivít (aj športových, aj cez víkendy, čistenie obce) 3

Park, Workout 2

Záujmové krúžky (aj športové) 2

Vzor, človeka, čo ich pritiahne 2

Multifunkčné ihrisko 1

Majú veľa možností už teraz. 1

Vypnúť elektrinu 1

Pri otázke, aký priestor mladým ľuďom v obci chýba sa najčastejšie vyskytoval park. Nasledovala posilňovňa (príp. aj workout) a detské ihrisko.

Pri otázke, čo by mladí ľudia potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času vo všeobecnosti bolo najčastejšou odpoveďou viac aktivít venovaných mladým.

U respondentov vo veku nad 31 rokov sa pri otázke "čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali" najčastejšie vyskytoval "Priestor, Klubovňa".
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9. Život v obci všeobecne
Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)

Áno 13

Nie 4

Neviem 7

Ak áno, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Život na dedine sa mi páči 15 63%

Máme tu krásnu prírodu 9 38%

Sú tu dobrí ľudia 5 21%

Viem si tu jednoducho zaobstarať bývanie 5 21%

Viem si tu ľahko nájsť prácu 1 4%

Máme tu všetko, čo potrebujeme 1 4%

Ak nie, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Je tu málo pracovných príležitostí 5 21%

Je tu nedostatok možností pre kultúrny a spoločenský život 4 17%

Je tu problém s bývaním (s výstavbou rodinných domov, s bytmi) 3 13%

Chcem žiť v inom meste alebo v zahraničí 3 13%

54%

17%

29%

Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

Neviem
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O ktorom z nasledovných problémov si myslíš, že by sa mal riešiť vo Vašej obci čo 

najskôr? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest 6 15 21

Chýbajúci priestor pre stretávanie mladých ľudí 4 12 16

Medziľudské vzťahy medzi občanmi, závisť či neprajnosť 3 6 9

Zlá situácia pri vysporiadavaní pozemkov 3 3 6

Nedostatok osôb venujúcich sa mládeži a kultúrnemu životu na obci 3 2 5

Výtržníctvo, Alkohol 1 1 2

Nedostatok kvalitných učiteľov v základných a materských školách 1 1 2

Nedostatok kultúrnych podujatí 1 1

Drogy 1 1

Kanalizácia 1 1

Odvoz bioodpadu 1 1

Za problém, ktorý by sa v obci mal riešiť čo najskôr respondenti považujú "Infraštruktúru, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest". Nasleduje "Chýbajúci priestor pre 

stretávanie mladých ľudí".

54% mladých ľudí sa chce po skončení školy usadiť vo svojej rodnej obci. Najčastejšie uvádzaným dôvodom bol ten, že život na dedine sa im páči a krásna príroda.

29% nie je rozhodnutých a 17% sa po skončení školy vo svojej obci neplánuje usadiť. Najčastejší dôvod súvisel s nedostatkom pracovných príležitostí.
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Na čo si vo vašej obci najviac hrdý? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Vybavenosť obce 12 23 35

Krásna príroda 8 10 18

Zvyky a tradície 3 8 11

Starosta 1 1

Na nič 1 1

Ako si celkovo spokojný so životom vo vašej obci?

1= Som úplne spokojný. 5 = Nie som vôbec spokojný 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Priemerná známka 2.21 2.19 2.20

Priemerná známka spokojnosti obyvateľov so životom v obci je 2.2 s minimálnym rozdielom medzi mladými a dospelými.

Respondenti uviedli, že sú najviac hrdí na vybavenosť obce. Nasledovala krásna príroda a zvyky a tradície. Toto poradie bolo zhodné u mladých i dospelých.
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Názov obce:

Dátum, ku ktorému vypĺňaš údaje:

 V nasledujúcich riadkoch nám opíš svoju obec v krátkosti( nejaké zaujímavosti)

Ľubeľa je obec na Slovensku, v okrese Liptovský Mikuláš v Žilinskom kraji. Obec sa nachádza v južnej 

časti Liptovskej kotliny na úpätí Nízkych Tatier.

Najstaršia písomná správa o už existujúcej dedine pochádza z roku 1278. V tomto roku daroval kráľ 

Ladislav IV. Jánovi Galicusovi, majiteľovi Vlách, valónskej národnosti, územný majetok ležiaci medzi 

Ľubeľou a Vlachmi, dovtedy patriaci k Ľubeli.

   Do tohto roku bolo územie Ľubele výlučným majetkom uhorského kráľa. Kráľ si časť ľubeľských 

majetkov ponechal aj v 14. a 15. storočí. Patrili ku hradnému panstvu Liptovského hradu. Po zániku 

Liptovského hradu v roku 1474 bola kráľovská časť Ľubele pričlenená k majetkom hradu Likava. V 

tomto období sa pre spomínanú časť obce zaužíval názov Kráľovská (Kyral Lubele). Na začiatku 16. 

storočia bolo v Kráľovej Ľubeli 6 sedliackych usadlostí, jedna usadlosť richtára a dve usadlosti 

slobodníkov (libertínov). Od stredoveku boli oblasti Kľačian, Dúbravy a Ľubele predmetom záujmu 

bohatých ťažiarov najmä z okolia Banskej Bystrice a Banskej Štiavnice. V tomto období sa v údolí 

Kľačianky ťažilo najmä zlato. Od konca 16. storočia sa časť Ľubele vo vlastníctve zemanov nazývala 

Zemianska Ľubeľa (Lwbele Nymes, Nyemes Lwbele).

  Od polovice 19. storočia v Ľubeli existovala rímsko-katolícka škola. Mená učiteľov v tomto období 

nie sú známe. V roku 1900 si postavili novú drevenú budovu jednotriednej školy. Prvým učiteľom bol 

tunajší roľník Adam Bubniak Dipko. Neskôr bola škola trojtriedna a na jej čele stál správca-učiteľ 

Ambróz Lukáč. Rímsko-katolícka škola v Ľubeli existovala do roku 1945, keď bola pretvorená na 

Národnú školu. Po vzniku Československej republiky v roku 1918 nasledovali aj v Ľubeli prevratné 

zmeny. V roku 1923 v obci zorganizovali a zahrali prvé ochotnícke divadelné predstavenie. V roku 

1924 sa obidve obce zlúčili do jednej politickej obce s názvom Ľubeľa. V roku 1932 vznikol v Ľubeli 

dobrovoľný hasičský zbor.

 V súčasnosti má obec 1189 obyvateľov a je napojená na Liptovskú cyklomagistrálu. V tesnej blízkosti 

sa nachádza vodné dielo Liptovská Mara, termálne Bešeňovské kúpaliská, Aquapark v Liptovskom 

Trnovci.

ĽUBEĽA

19.6.2019



 DEMOGRAFIA OBCE

Celkový počet obyvateľov ku dňu, kedy vyĺňaš formulár:

Počet občanov podľa veku:

Počet žien v obci počet mužov v obci:

 INŠTITÚCIE PRACUJÚCE S MLÁDEŽOU V OBCI

Základná škola

Materská škola

Umelecká škola

Centrum voľného času

Školský klub detí

INÉ ( doplní)

 KONCEPCIA PRÁCE S MLÁDEŽOU V OBCI

Má obec vypracovaný nejaký dokument týkajúci sa práce s deťmi a mládežou?

NIE

Má obec pracovníka, ktorý má v agende prácu s mládežou? NIE
Ak áno, napíš, aký má pracovný úväzok a aká je jeho náplň práce:

1189

740 - 5 rokov

6 - 9 rokov

10 - 14 rokov

15 - 18 rokov

19 - 30 rokov

31 - 49 rokov

nad 50 rokov

34

50

29

125

347

530

ÁNO

68

39

202

579610

Centrum voľného času                          

(ako súčasť Základnej školy)

Počet žiakovÁNO/NIE

ÁNO

NIE

NIE

ÁNO

ÁNO/NIE:

ÁNO/NIE:



 DOKUMENTY HOVORIACE O PRÁCI S MLÁDEŽOU V OBCI

Názov dokumentu Čo konkrétne hovorí o deťoch a mládeži?

 ZLOŽENIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

vek vek

47 54

46 36

43 39

41

42

47

 ROZBOR FINANČNEJ PODPORY NA DETI A MLÁDEŽ ZO STRANY OBCE

SUMARIZÁCIA ROZPOČTU

CELKOVÉ PRÍJMY OBCE

PRÍJMY OBCE ZÍSKANÉ NA DETI A MLÁDEŽ

CELKOVÉ VÝDAVKY OBCE

Výdavky obce na podporu školskej činnosti - Základná škola originálne kopetencie

Výdavky obce na podoru školskej činnosti - Materská škola

Výdavky obce na podporu mimoškolskej činnosti (CVČ, ŠJ, ŠKD)

Výdavky obce na podporu športových klubov

Výdavky obce na podporu dobrovoľných hasičov

Výdavky obce na podujatia organizované v obci

Výdavky obce na podujatia organizované iba pre deti a mládež

Výdavky obce na podporu občianskych združení pracujúcich s deťmi a mládežou v obci

Prevádzkový poriadok 

viacúčelového ihriska

Ustanovuje podmienky využívania ihriska občanmi ako aj mládežou/žiakmi 

školy.

VZN č.5/2015 a VZN č.6/2015

Určenie obvodu Základnej školy s materkou školou pre žiakov 1.-9. ročníka v 

katastrálnych územiach obcí Ľubeľa, Lipt. Kľačany, Vlachy a Dúbrava.

VZN č.6/2015

VZN určuje miesto a čas zápisu dieťaťa do základnej školy. 

V tejto časti opíš jednotlivé dokumenty hovoriace o práci s mládežou. Môžu to byť rôzne Všeobecné záväzné 

nariadenia, taktiež Smernice, Strategické dokumenty, PHSR  a pod. 

VZN ustanovuje poplatky na príspevky za deti v MŠ a v Školskom Klube Detí.

VZN č. 2/2008

MUDr.Adrian Kališ,PhD.

Vladimír Škvarka

Ing.Zuzana Lúčanová

Meno a priezviskoMeno a priezvisko

Ľubomír Kubík

PhDr.MarianaMagerčiaková

Marian Matejovie

Ing.Andrej Kubík

1 330 097,73 €

145 000,00 €

16 206,00 €

Mgr.Erika Miklášová

Bc.Peter Slavkovský

112 939,00 €

1 039,00 €

7 800,00 €

1 000,00 €



 ORGANIZÁCIE V OBCI - KONTAKTNÝ LIST

 PÁR VETAMI OPÍŠ ORGANIZÁCIE A ZDRUŽENIA V OBCI

kubikova.maja@gmail.com

918343690

Názov organizácie Zodpovedná osoba

Telefónne číslo ( nie 

je povinné) E-mail

Iné výdavky na deti                  

a mládež (rozpíš):
300,00 €

Miestny spolok SČK v Ľubeli Mgr.Mária Kubíková 948295100

Turistický oddiel Ľubeľa Ing. Pavel Ferianc

Obecný stolnotenisový klub Ing. Dušan Hrnčiar 903368712 dusan.hrnciar@gmail.com

Únia žien Slovenska v Ľubeli Viera Bubniaková

Miestny spolok SČK v Ľubeli

pavel.ferianc@gmail.com

uniazien.lubela@gmail.com

Obecný futbalový klub Marian Matejovie 908223330 matejovie@centrum.sk

Ľubeľské ochotnícke divadlo 

K.O.Urbana v Ľubeli
Ing. Kristína Jurščáková 907024153 kristina.jurscakova@gmail.com

Miestny spolok SČK v Ľubeli sa venuje dobrovoľníctvu, sociálnej a vdelávacej činnosti v obci. 

Členovia tohto spolku sa zapájajú do rôznych aktivít v obci a šírenia osvety v oblasti zdravia, 

poskytovania prvej pomoci ako aj oceňovaním darcov krvi.

Info pár vetami:

Názov združenia:

Názov združenia: Únia žien Slovenska v Ľubeli

Názov združenia: Ľubeľské ochotnícke divadlo K.O.Urbana v Ľubeli

Info pár vetami: Organizácia s celoslovenskou pôsobnosťou. Hlavným  poslaním občianskeho združenia  je 

snaho o tvorbua zabezečenie prestoru pre všestranný osobnostný, vydelanostný a kultúrny 

rozvoj ženy a priestoru pre jej plnohodnotnú sebarealizáciu v rodinnom, ekonomickom, 

politickom a spoločenskom živote. 

Názov združenia: Obecný futbalový klub

Info pár vetami: Obecný futbalový klub zastrešuje družstvá žiakov (U12, U15), dorastu (U19) a družstvo 

dospelých. Je to najpočetnejší športový oddiel v obci a každé z drustiev bojuje o popredné 

priečky vo svojich kategóriách. 
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Info pár vetami: Ľubeľskí ochotníci sa starajú o spoločenské a kultúrne vyžitie v obci, organizovaním rôznych 

divadeľných podujatí a populárneho Ľubeľa-festu. Svojou činnosťou sa prezentuje aj v iných 

obciach, mestách v SR a v ČR.

Názov združenia: Obecný stolnotenisový klub

Info pár vetami: V klube momentálne pôsobí 21 aktívnych členov v 4 družstvách. Družstvá pôsobia v okresných 

súťažiach od 2. triedy okresu až po 5. ligu Liptovskej oblasti. Okrem účasti v orkesných 

súťažiach klub organizuje aj rôzne miestne turnaje. 

Názov združenia: Turistický oddiel Ľubeľa

Info pár vetami: Turistický oddiel sa zaoberá organizovaním výletov a túr v blízkom ako aj širšom okolí. Klub 

združuje členov všetkých vekových kategórií. 
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Zoznam zapojených obyvateľov obce  do zberu podkladov do 
dokumentu v obci Ľubeľa 
 

Škvarka Roman – člen implementačného tímu 
Mlynarčíková Jana – členka implementačného tímu 

 

1 Matejovie Dorota 

2 Nosická Lucia 

3 Devečková  Miriam 

4 Mihelíková Lucia 

5 Kubík Alexej 

6 Turčiak Dávid 

7 Kotian Arthur 

8 Mlynček Michal 

9 Hrbatý Peter 

10 Hrbatá Júlia 

11 Kebítl Michal 

12 Turčiaková Kristína 

13 Feketíková Eva 

14 Droppová Dominika 

15 Štěchová Dita 

16 Ošková Petra 

17 Durná Monika 

18 Myslivcová Miroslava 

19 Čomová Eliška 

20 Gemzická Lucia 

21 Škvarka Małgorzata  

22 Kubiková Martina 

23 Hollá Jana 

24 Myslivec  Radovan 

25 Bubniak Oliver 

26 Škvarka Roman 

27 Magerčiaková Mariana 

28 Miklášová Erika 

29 Kubík Ľubomír 

30 Lúčanová  Zuzana 

31 Matejovie Marián 

32 Slávkovský Martin 

33 Kubík Andrej 

34 Kališ Adrian 

35 Oravec Marek 

36 Jašková Veronika 

37 Kubík Lukáš 

38 Kubík Michal 

39 Káziková Jana 

40 Hollá Helena 

41 Mokavová Nikola 

42 Slavkovská Nina 

43 Kubíková Frederika 

44 Nováková Dominika 

45 Kubíková Ľubomíra 

46 Broda Filip 

47 Jurisová Eliška 

48 Turčian Ervín 

49 Droppa Peter 

50 Jančiová  Danica 

51 Obrcianová Jana 

52 Hollý Marián 

53 Kandera Roman 

54 Kanderová Stanislava 

55 Harinekova Martina 

56 Bulej Pavol 

57 Hrnčiar Dušan 

58 Cebecaver Martin 

59 Hricová Dana 

60 Jurščáková  Kristína 

61 Hrnčiarová Miroslava 

62 Bubniaková Viera 

63 Janičiková Iveta 

64 Feherpataky Tatiana 

65 Gejdoš Miloš 

66 Kaliaková Marta 



 

67 Kanderová Stazka 

68 Kubík Jaroslav 

69 Kuríková  

70 Magerčiaková Elena 

71 Oravcová Dagmar 

72 Oravcová Eliška 

73 Oško Jozef 

74 Ošková Alexandra 

75 Slavkovská Regína 

76 Slavkovská Stanislava 

77 Suč Ján 

78 Švecová Marta 

79 Kauzová Zlata 

80 Ošková Mária 

81 Slavkovská Jozefína 

82 
83 

Šupková Simona 
Tholtová Janka 

  
 

 



 

PROCES TVORBY DOKUMENTU VIEDLA RADA MLÁDEŽE ŽILINSKÉHO KRAJA 

 
Rada mládeže Žilinského kraja je strešnou organizáciou detských a mládežníckych združení, 

parlamentov mladých, žiackych a študentských školských rád a neformálnych skupín mladých ľudí zo 

Žilinského kraja. Vznikla ako občianske združenie v roku 2001.  

Cieľom Rady mládeže Žilinského kraja je obhajovať záujmy mladých ľudí vo všetkých oblastiach života 

formou poskytovania servisu, vzdelávania a poradenstva; advokáciou, prezentáciou príkladov dobrej 

praxe, podporou dobrovoľníctva, obhajobou záujmov zamestnanosti mladých ľudí a ich bývania, 

preventívnymi aktivitami, podporou participácie mladých ľudí na živote obcí a škôl, rozvojom 

mládežníckych lídrov, výchovou k dodržiavaniu ľudských práv a podieľaním sa mladých ľudí na živote 

znevýhodnených skupín obyvateľstva. 

 

Internetová stránka Rady mládeže Žilinského kraja: www.rmzk.sk , www.oip.rmzk.sk 
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